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Samenvatting 

Jaarwisseling 

Aan de hand van vraag "1 Hoe overweegt u om de jaarwisseling te vieren?" is de volgende top 3 naar 
voren gekomen: 
1. Ik overweeg om met alleen het huishouden te vieren (45%) 
2. Ik overweeg om het thuis met een klein gezelschap te vieren (eigen huishouden + maximaal vier 
gasten) (40%) 
3. Ik overweeg om het niet te vieren (9%) 
Zie pagina 7. 
 
Op vraag "2 Hoe staat u tegenover een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?" 
antwoordt in totaal 68% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 25% van de 
respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (54%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
Zie pagina 9. 
 
Op vraag "3 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te gaan steken 
tijdens de komende jaarwisseling?" antwoordt 71% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk 
afsteken. Ik steek (bijna) nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet.". Ook antwoordt 22% 
van de respondenten: “Nee, ik ga geen voorwerk afsteken. Ik houd me komende jaarwisseling aan 
het verbod.” Zie pagina 13. 
 
 
Aan de hand van vraag "4 Wat kunnen we volgens u doen met deze vuurwerkvoorraden?" komt de 
volgende top 3 naar voren: 
1. Vernietigen (35%) 
2. Afsteken op een ander geschikt moment (indien de situatie dit toelaat) (28%) 
3. De overheid moet het opkomen (22%) 
Zie pagina 15. 

 

Vraag “5 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of andere 

toezichthouders moeten handhaven?” kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, 

namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats 

wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 

 

Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 

1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (1,6) 

2. Vandalisme (2,7) 

3. Verbod op afsteken van vuurwerk (3,1) 

 

Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 

drie naar voren: 

1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (70%) 

2. Vandalisme (12%) 

3. Verbod op afsteken van vuurwerk (9%) 

 

Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
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drie naar voren: 

1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (87%) 

2. Vandalisme (71%) 

3. Verbod op afsteken van vuurwerk (51%) 

Zie pagina 17. 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipVijfheerenlanden, waarbij 316 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipVijfheerenlanden 
Onderwerpen : Jaarwisseling 
Enquêteperiode : 26 november 2020 tot 7 december 2020 
Aantal vragen : 10 
Aantal respondenten : 316 
Foutmarge : 5,5% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 8 december 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,5%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, eenzelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• Op 26 november 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 1 december 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Op 3 december 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden die zicht 

tussentijds hebben aangemeld gestuurd.  

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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In deze rapportage zijn rankingvragen opgenomen in het onderzoek. Op deze rankingvragen hebben 
respondenten een ranking aangebracht op verschillende antwoordmogelijkheden. Een leeswijzer 
voor deze grafieken is hieronder opgenomen. 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
LET OP! Een laag gemiddelde betekend dat het antwoord vaak op de eerste plaats in de top 3 of top 
5 is genoemd. Het antwoord met het laagste gemiddelde is dus het antwoord dat het vaakst op ‘1’ is 
gezet. Bij een top 3 is het hoogst (slechtst) mogelijke gemiddelde een 4. Bij een top 5 is dit een 6. Dit 
komt doordat antwoorden die niet in een top 3 worden meegenomen wel worden meegenomen in 
de berekening van het gemiddelde. 
 
Bij een rankingvraag wordt een uitgebreide analyse uitgevoerd. Bij een rankingvraag worden 
verschillende analyses uitgevoerd. Zo kan de analyse gemaakt worden op basis van het gemiddelde, 
op basis van hoe vaak een antwoord opgenomen is in de top 3 en op basis van hoe vaak een 
antwoord op ‘1’ is gezet in een top 3. Onder tabellen van rankingvragen zullen de drie analyses 
worden toegelicht. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
 

De response wordt vergeleken met de populatie van Vijfheerenlanden op de volgende punten: 

• Geslacht 

• Leeftijd 

Op basis van geslacht is een oververtegenwoordiging te zien in het percentage vrouw en 

ondervertegenwoordiging in het percentage man.  

 

Dan zien we in onderstaande grafiek de afspiegeling op basis van leeftijd. In de grafiek is een 

oververtegenwoordiging te zien in het percentage respondenten ouder dan 65 jaar. Hetzelfde geldt 

voor de respondenten tussen de 40 en 65 jaar. Er is een ondervertegenwoordiging bij de 

respondenten jonger dan 40 jaar.  

  

49%

51%

48%

52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

man

vrouw

Respons en populatie naar geslacht

Respons Populatie

(n respons = 310)

35%

41%

24%

17%

53%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

< 40 jaar

40 tot 65

> 65 jaar

Respons en populatie naar leeftijd

Respons Populatie

(n respons = 309)



 
 

 
7 

 

2. Resultaten 

2.1 Jaarwisseling 

 
Aan de hand van vraag "1 Hoe overweegt u om de jaarwisseling te vieren?" is de volgende top 3 naar 
voren gekomen: 
 
1. Ik overweeg om met alleen het huishouden te vieren (45%) 
2. Ik overweeg om het thuis met een klein gezelschap te vieren (eigen huishouden + maximaal vier 
gasten) (40%) 
3. Ik overweeg om het niet te vieren (9%) 

Anders 
• "vier' oud en nieuw bij vrienden 

• Ben alleenstaand dus!!!!!!!!! 

• Ben bang van vuurwerk dus kom niet graag buiten 

• Bij een van mijn kinderen 
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evenement te gaan
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Ik overweeg om het niet te vieren

Anders

Weet niet

1 Hoe overweegt u om de jaarwisseling te vieren?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=315)
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• Bij onze dochter en schoonzoon plus kleindochter van bijna 3jaar. 

• Buitenshuis  met vriendene 

• Eigen huishouden en max 1 uitwonend kind met partner. 

• Hoop met het gezin maar vrees dat ik het niet meer dan een 

• Ik ben alleen 

• Ik blijf thuis, net als andere jaren. Bij mijn dieren, want ik denk dat er wel veel knallen zijn 
ondanks het verbod. 

• Ik overweeg om het af te wachten, met hoeveel gasten het straks mogelijk is 

• Ik vier het alleen 

• Ik vier het alleen met mijn vrouw thuis 

• Ik vier het niet, ik pak verantwoordelijkheid m.b.t gezondheid 

• Ik weet het nog niet: hangt mede af van eenzame mensen in mijn omgeving. Ik vier het met 
plezier alleen met mijn mam, maar als er iemand eenzaam thuis komt te zitten, gaan we 
daarheen. 

• Met moeder van 93 jr 

• Thuis ivm quarantaine na buitenlandreis voor de kerst. 

• Uitgaan zal niet mogen, horeca gesloten en kapot 

• Zoals altijd thuis met mijn gezin 
 
 

Toelichting 
• Hangt van de maatregelen af 

• Heeft niets met overwegen te maken.  Sinds de kinderen eigen kinderen hebben en sinds die 
volwassen zijn vieren wij de jaarwisseling samen. 
Nieuwjaarsdag komt wie daar zin in heeft langs. Geen problemen. Miljarden mensen op 
aarde hebben hert slechter. Waar hebben we het over. 

• Net als voorgaande jaren .... 

• Ook dit doen we al jaren zo 

• Uit eten hoef je niet te doen want alles is dicht. 

• We deden hier toch al nooit zoveel aan. 
 
 
  



 
 

 
9 

 

 

Traditiegetrouw mag op 31 december van 18.00 uur tot 1 januari 02.00 uur vuurwerk af 
worden gestoken, maar dat is komende jaarwisseling anders. Onlangs besloot het kabinet 
over een algeheel verbod op de verkoop en het afsteken van vuurwerk tijdens de komende 
jaarwisseling. Dit betekent dat het overal in Nederland verboden is om vuurwerk af te steken 
tijdens de komende jaarwisseling. Dit om de druk op de zorg (in tijden van corona) te 
ontlasten. Alleen vuurwerk zoals sterretjes, trektouwtjes en knalerwten mogen dan nog 
worden afgestoken.  

De politie, de zorgsector en de voorzitters van de 25 veiligheidsregio's zijn voorstanders van 
een algeheel vuurwerkverbod. De vuurwerkbranche is daarentegen tegenstander om dit jaar 
een algeheel vuurwerkverbod in te stellen. 

 
Op vraag "2 Hoe staat u tegenover een algeheel vuurwerkverbod tijdens komende jaarwisseling?" 
antwoordt in totaal 68% van de respondenten: "(zeer) positief". In totaal antwoordt 25% van de 
respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (54%) is: "Zeer positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
positief 

• En niet alleen voor deze jaarwisseling, maar voorgoed. 

• Er wordt teveel gesloopt ,met vuurwerk. 

• Hebben de dieren ook minder angst als er geen vuurwerk wordt afgestoken. 

• Ik ben al jaren anti-vuurwerk omdat er zoveel vernielingen worden aangericht. 

• Ik haat vuurwerk. Al jaren. 

• Maar wel vrees voor rellen van vuurwerkliefhebbers 

• Ook een uitkomst voor onze hond. 

• Siervuurwerk is mooi, maar knalvuurwerk hoeft voor mij nooit meer terug te 
komen. En dan nog de rommel die na maanden nog in de hoekjes en struiken ligt 

• Van mij mag al dat vuurwerk behalve mooi sierwerk wel afgeschaft 
worden.....alleen daar zijn mijn jong volwassen kinderen het niet mee eens 

54%
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(n=316)
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• Voor mij part mag er definitief een vuurwerk verbod komen. Alleen op afgesproken 
dagen kan er in opdracht van de gemeente een vuurwerkshow plaatsvinden. En 
voor de mensen die hierom lopen te huilen: Ga anders naar oorlogsgebieden, kun 
je non stop vuurwerk horen en zien! 

• Vuurwerk kijken zou voor iedereen leuk moeten zijn dmv een vuurwerkshow in elke 
kern. Minder schade en gewonden. 

• Wat mij betreft wordt vuurwerk voor altijd verboden. Eventueel kunnen we 
bepaalde plekken aanwijzen als vuurwerkzones zodat we ervoor kunnen kiezen om 
ernaar toe te gaan als we dat willen. Niet dat het vuurwerk iedereen wordt 
opgedrongen. 

• We hebben een hond die bang is voor vuurwerk 

• Wij hebben een hond die heel bang is, afgelopen 1 januari zaten we met epilepsie 
in het dierenziekenhuis. Dus ook omwille daarvan vind ik het geen probleem 

• Zal moeilijk te handhaven zijn 

• Ze zouden het voor altijd in moeten stellen! 

• Zeker voor de dieren. Heb geen moeite met vuurwerk oudejaarsavond, maar wel in 
de de periode ervoor en er na 
 

Positief • Al het vuurwerk geeft mij een onveilig gevoel. Bovendien stoor ik mij aan de 
rommel die mensen achterlaten. Niet overal wordt door de afstekend opgeruimd. 

• De beesten hier in de buurt zijn nu al verschrikkelijk bang omdat er al veel zeer 
zware knallen zijn 

• Het is even niet anders 

• Het verbod heeft weinig zin, want in Vianen De Hagen wordt al vanaf september 
vuurwerk afgestoken. Dit zal wel illegaal zijn want de knallen lijken wel bommen. 
Soms zit je stijf van schrik op de bank. Ook al een paar keer 's nachts rond 2.00 uur 
werd er afgestoken. Dit is dan meestal in het weekend. 

• Ik hoop wel op leuke alternatieven zoals een lichtshow of iets anders leuks wat wel 
mogelijk is. 

• Maar alleen voor dit jaar, vanwege de coronadruk op de zorg. 

• Niks met Corona te maken maar voor het milieu vind ik het positief . Het idee om te 
verbieden ivm Corona is echt onzin en vragen om moeilijkheden : meer vandalisme 
en illegale vuurwerkpraktijken zijn vrees ik het gevolg . 

• Scheelt geld en spaart het milieu. 
Wel kan ik mij voorstellen dat het voor sommigen als een beperking voelt. 

• Wat mij betreft komt er een blijvend verbod op vuurwerk voor particulieren en mag 
er alleen door professionals en georganiseerd worden afgestoken en staat dit los 
van Covid-19 want dat argument lijkt mij een beetje onzin. 
 

Neutraal • Ben zelf ook jong geweest. 

• Door het nu volledig te verbieden veroorzaakt men alleen maar nog meer onrust , is 
de detailhandel weer de pineut want geen inkomsten en het vuurwerk is al besteld 
en aanwezig dus moet opgeslagen worden en grootstee nadeel....het stikt nu van 
het illegale spul wat nu al voor veel overlast zorgt ( al een maand elke vrijdag en 
zaterdag bal hier in Lexmond) 

• Heb al 3 jaar moeten werken met oid & nieuw en nu ben ik eindelijk een keer vrij 
en mag ik zelf geen siervuurwerk afsteken. Ik begrijp de achterliggende gedachten 
wel. 
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• Ik betwijfel of het beoogde doel van minder belasting van de ziekenhuizen hiermee 

gehaald wordt. Het helpt ook niet mee, dat de veiligheidsregio's nu al aangeven dat 
er niet voldoende gehandhaafd kan worden en de verkoop van illegaal vuurwerk 
stijgt steeds meer de pan uit, 

• Ik denk dat een verbod alleen maar problemen gaat veroorzaken. Zelf wonen we in 
het buitengebied en hebben een huis met rieten kap en steken dus bewust geen 
vuurwerk af. Voor ons maakt dit dus niet uit maar de jeugd heeft toch al het gevoel 
dat we ze ziveel hebben afgenomen dat dit verbod zeker tot problemen gaat leiden 

• Ik heb er zelf niets mee maar snap wel dat als je het echt leuk vindt dat je je 
opstandig gaat gedragen en dat het verbod juist rellen veroorzaakt met alle ellende 
van dien 

• Ik snap het verbod wel, maar ik vraag me wel af of het nut heeft en ik maak me wel 
zorgen om het illegale vuurwerk dat toch in omloop zal zijn en veel gevaarlijker is 
dan legaal siervuurwerk en normaal gesproken waarschijnlijk het meeste letsel 
veroorzaakt. Ook maak ik me zorgen over de frustraties bij de liefhebbers en waar 
dat toe zal leiden. Misschien is uiteindelijk het middel erger dan de kwaal. We gaan 
het zien. 

• Ik sta helemaal achter het doel om de zorg gedurende de jaarwisseling niet meer te 
belasten dan noodzakelijk is  maar daartegenover staat dat er in deze wijk al sinds 
een paar weken bijna dagelijks wel ergens vuurwerk wordt afgestoken waarvan een 
deel behoorlijk zwaar is dus vermoedelijk  illegaal. Wij kijken wat dat betreft niet uit 
naar de jaarwisseling en blijven zeker thuis om alles in de gaten te houden. 

• Vuurwerk hoort erbij,wel begrip voor de spoedeisende hulp 

• Wanneer het de zorgsector ontlast is het noodzakelijk. Echter is er weer iets wat de 
mensen niet meer mogen. Geen zwarte Piet, niet meer roken, al die coronaregels, 
geen krant meer - het wordt allemaal wel opgelegd door de overheid. 
 

Negatief • Er is al zo weinig te beleven. zeker voor de jeugd, die hebben helemaal niets te 
doen de verveling sla toe bij hen en daardoor krijg je ongeregeldheden Zorg dat er 
voor de jeugd ook wat te beleven valt. Nu is het alleen maar werken eten slapen 
erg saai en dat al meer dan 9 maanden. 

• Heeft niet het gewenste effect 

• Ik vind het te belerend als de overheid een verbod op vuurwerk hanteert. Ik vind 
wel de gestelde tijden voor het afsteken van vuurwerk van belang om overlast voor 
de mensen (en dieren) die het niet leuk vinden te beperken. 

• Vuurwerk maakt de jaarwisseling. Ik steek zelf geen vuurwerk af, maar ik denk dat 
een jaarwisseling zonder vuurwerk niet voelt als een jaarwisseling. En dat gevoel ga 
ik denk wel missen. 

• Weer een traditie weg, 

• Werkt averechts en gaat tegen het gevoel van de hele samenleving in mi. Vuurwerk 
vind bijna heel nederland leuk tijdens Oud en Nieuw. Beter had het geweest om het 
gewoon door te laten gaan, maar oproepen tot voorzichtigheid en zeggen: Maak 
nou geen gedoe want er is al zoveel ellende dit jaar etc. Zoiets.. 
 

Zeer 
negatief 

• Dit is een beslissing gegrond op oneigenlijke motieven en totaal niet handhaafbaar 

• Een verbod heeft alleen zin als er gehandhaafd kan worden. Nu dat zeker niet het 
geval als ik merk hoeveel vuurwerk er nu alweer opgestookt is. 

• Ik denk dat er nu meer ellende komt door illegaal vuurwerk. Ik snap niet waarom 
wij thuis met onze kinderen niet gewoon een kleine hoeveelheid vuurwerk af 
mogen steken. Ik heb het gevoel dat door Corona de voorstanders van een 
vuurwerk verbod er misbruik van hebben gemaakt om het erdoor te krijgen 
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• Ik vind het vuurwerk verbod een groot stuk symboolpolitiek om te "doen alsof" het 
iets helpt, het is al verboden om af te steken (het verbod is nu alleen een paar uur 
langer), de problemen zijn niet siervuurwerk maar dwazen en hun gedrag 

• Omdat de jeugd alzo weinig mag ben ik bang dat  men illegaal vuurwerk  regelt en 
dat is kneiterhard  en erg gevaarlijk terwijl het vuurwerk uit Nederland aan allerlei 
eisen voldoet! 

• Veel is de jeugd maar ook mensen van middelbare leeftijd al afgenomen. Bij 
vuurwerk zit iedereen buiten dus de kans op besmetting is klein. Het vuurwerk 
verbieden is gebeurd op oneigenlijke gronden. Wat men nu kweekt is een grote 
rommel met oudjaar. Ik verwacht veel meer en meer problemen. Je ziet het nu al. 

• Zo lang er geen alternatief voor de traditie is, is een verbod geen goed plan. Nu 
steekt de jeugd evenveel vuurwerk af, maar dan het veel heftiger illegaal spul. 
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Op vraag "3 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, om vuurwerk af te gaan steken 
tijdens de komende jaarwisseling?" antwoordt 71% van de respondenten: "Nee, ik ga geen vuurwerk 
afsteken. Ik steek (bijna) nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook niet.". Ook antwoordt 22% 
van de respondenten: “Nee, ik ga geen voorwerk afsteken. Ik houd me komende jaarwisseling aan 
het verbod.” 

Anders 
• ????????? 

• Hoop met het gezin maar vrees dat ik alleen zit en dat mijn partner elke x naar de kazerne moet 
helaas 

• Ik ga geen vuurwerk afsteken, doe ik anders ook niet, er wordt in Lexmond nu al knal vuurwerk 
afgescoten, met name in de tunnel tussen de Nieuwe Rijksweg even en oneven, ter hoogte van 
het Dorpshuis. Als je het gaat verbieden, wordt dat nog erger 

• Ik steek al nooit vuurwerk af en zal dat uiteraard nu ook niet doen. 

• Ik steek het niet zelf af. Maar vind het belachelijk dat dat ons ook ontnomen wordt 

• Vuurwerk is gevaarlijk voor mens , dier en milieu 

• Wij hebben nog kinder vuurwerk dus dat steken wij af 
 
 

  

71%

22%

1%

2%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik steek (bijna)
nooit vuurwerk af en komende jaarwisseling ook

niet.

Nee, ik ga geen vuurwerk afsteken. Ik houd me
komende jaarwisseling aan het verbod.

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik maak komende
jaarwisseling mijn oude voorraad op.

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik schaf komende
jaarwisseling nieuw (illegaal) vuurwerk aan.

Ja, ik ga wel vuurwerk afsteken. Ik maak komende
jaarwisseling mijn oude voorraad op en schaf

nieuw (illegaal) vuurwerk

Anders

Weet niet

3 Bent u van plan, ondanks een algeheel vuurwerkverbod, 
om vuurwerk af te gaan steken tijdens de komende 

jaarwisseling?

(n=316)



 
 

 
14 

 

Toelichting 
Nee, ik ga geen 
vuurwerk 
afsteken. Ik steek 
(bijna) nooit 
vuurwerk af en 
komende 
jaarwisseling ook 
niet. 
  

• En mensen gaan dit naar waarheid invullen? En de verwerkers van deze 
vragenlijst gaan dit voor waar aannemen...? 

• Het vuurwerk vooral tijd afschaffen ik heb een hond die gaat ieder jaar 
naar het pension om geen last te hebben van het vuurwerk. 

• Ik steek zelf nooit geen vuurwerk af maar vind het wel mooi. 
 

Nee, ik ga geen 
vuurwerk 
afsteken. Ik houd 
me komende 
jaarwisseling aan 
het verbod. 

• Dat is het er niet mee eens ben, wil niet zeggen dat ik me niet aan de 
regels houdt... 

• Ik ben wel bang dat het een grote chaos word, ik vraag me af hoe dit in de 
hand gehouden kan worden, als ik nu al dagelijks vuurwerk hoor. 

• Misschien wat kindervuurwerk met de kids. 

• Wij steken sowiezo nooit vuurwerk af. 
 

Anders • Ik mag hopen dat het a. te handhaven is. Er zijn in Ameide bijna elke 
avond al en zeker vrijdag toto zondagavond, zeer zware knallen te horen. 
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Door een algeheel vuurwerkverbod, is het verboden om vuurwerk af te steken. Een aantal 
vuurwerkverkopers hebben hun vuurwerkvoorraad al in hun huis voor komende 
jaarwisseling. Vuurwerk ligt veelal opgeslagen op vuurwerkopslagplaatsen en deze moeten 
voldoen aan strenge criteria.  

Locaties waar vuurwerk ligt opgeslagen vormen een risico door het mogelijk gevaar als er 
opgeslagen vuurwerk tegelijk ontbrandt en ontploft. 

 
Aan de hand van vraag "4 Wat kunnen we volgens u doen met deze vuurwerkvoorraden?" komt de 
volgende top 3 naar voren: 
 
1. Vernietigen (35%) 
2. Afsteken op een ander geschikt moment (indien de situatie dit toelaat) (28%) 
3. De overheid moet het opkomen (22%) 

Anders 
• Afsteken dit jaar 

• Afsteken op 31-12-2020 

• Alleen dat vuurwerk opkopen wat voor de nieuwe wetgeving is aangesxhaft 

• Als het siervuurwerk betreft afsteken op verschillende geheime locaties. Gewoon tijdens de 
jaarwisseling. Leuke verassing voor iedereen. 

• De overheid moet het verschil bijleggen. 

• Een centrale vuurwerkshow is voor de jeugd een goed idee. 

• Één landelijk gecontroleerde vuurwerkshow maken en uitzenden op televisie 

• Ergens kunnen inleveren voor een zak oliebollen oid 

• Gemeente laten opkopen voor een vuurwerkshow 

• Gewoon verkopen en afsteken! 
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• Gewoon verkopen zoals altijd. Ik zie niet in dat een vuurwerkverbod bijdraait aan het 
voorkomen van veel extra besmettingen. En dat terwijl ik geen voorstander van vuurwerk ben, 
het nooit koop of afsteek. Handhaven van het verbod lijkt mij ook een nauwelijks te realiseren 
uitdaging 

• Het risico is nihil vanwege de strenge veiligheidseisen. 

• Het vuurwerkverbod opheffen en verkopen. 

• Het vuurwerkverbod opheffen, illegaal vuurwerk wordt nu al elke avond in Leerdam 
afgeschoten. Dat zal zeker niet minder worden als het verbod niet opgeheven wordt. 

• Ieder dorp of stad een mooie vuurwerkshow als de Corona maatregelen voorbij zijn 

• In de normale verkoop 

• Inleveren bij de gemeente en die verzorgt een 'gezamenlijk' vuurwerk 

• Laat iedereen wat klein vuurwerk afsteken. Jongeren gaan nu alleen maar gekker doen 

• Of gewoon zoals altijd met oud en nieuw 

• Opkopen door de gemeente en een vuurwerkshow per dorp verzorgen 

• Overheid betaald verschil bij verkoop onder kostprijs aan het buitenland tot bv 30% 

• Overheid koopt het op, slaat het op. En met koningsdag mooi vuurwerk voor heel de vhl. 

• Per foto een mooie vuurwerk show organiseren. 

• Recyclen, voor zover mogelijk. Anders vernietigen. 

• Siervuurwerk afsteken zodra we alle vrijheid weer terug hebben 

• Van mij mag hiermee een mooie vuurwerkshow gehouden worden door professionals. 

• Veilig laten opslaan 

• Verbod opheffen 

• Volgende jaarwisseling afsteken en daarna verbieden 

• Vuurwerk shows door overheid 

• Vuurwerkshow op Koningsdag bijvoorbeeld? 

• Vuurwerkshows met oud en nieuw. Deze kan je op ruime afstand corona proof zien 

• Vuurwerkshows organiseren. Een oud en nieuw zonder vuurwerk in de lucht is heel triest. 

• Ze hebben altijd voor raad als het niet alles wordt verkocht blijft het liggen tot het jaar er op 
 
 

Toelichting 
• Alles verzamelen en toch afsteken in nieuwjaarsnacht door professionals zou het beste zijn 

• De overheid moet het opkopen. Ze hebben veel te laat een vuurwerkverbod ingesteld, alles was 
al ingekocht daar kan je de handelaren niet mee laten zitten. Dus opkopen en algeheel 
vuurwerkverbod definitief maken. 

• En bewaren tot gemeenschappelijke afsteekmomenten. 

• En niet weer aan beginnen voor rust mens (gedeelte) en dier en milieu. We zullen iets moeten 
veranderen in ons gedrag. 

• Ergens begin zomer als het vaccin er is en we weer kunnen feesten. Gemeente koopt t op en 
houdt een groot centraal vuurwerk 

• Gemeenschappelijk afsteekmoment. 

• Opgeruimd staat netjes. Mooi als de samenleving voortaan geen vuurwerkschade meer heeft. 
Prima als de schade nu slechts bij de vuurwerkhandelaren blijft. 

• Verbod opheffen ivm vernielingen door boosheid 

• Vernietigen met een rijksvergoeding voor de ondernemer. 

• Wellicht inzetten voor een vuurwerkshow in de nabije toekomst? Wat niet bruikbaar of geschikt 
is kan eventueel vernietigd worden. 
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Voor vraag 10 is een leeswijzer opgenomen in hoofdstuk 1.2 
 

5 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of 
andere toezichthouders moeten handhaven? 

(Benoem een top 3 waarbij nummer 1 de prioriteit is die uw meeste voorkeur heeft. Wanneer u op 
'Geen voorkeur' of 'Weet niet' klikt dan wordt uw rangschikking gewist.) 

 

 
Vraag “5 Wat heeft volgens u de meeste prioriteit waarop de politie, gemeente en/of andere 
toezichthouders moeten handhaven?” kan op verschillende manieren worden geanalyseerd, 
namelijk: op basis van de gemiddelde score, op basis van hoe vaak een antwoord op de eerste plaats 
wordt gezet en hoe vaak een antwoord in de top drie wordt benoemd. 
 
Als gekeken wordt naar de gemiddelde score, komt de volgende top drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (1,6) 
2. Vandalisme (2,7) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (3,1) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord op de eerste plek wordt gezet, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (70%) 
2. Vandalisme (12%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (9%) 
 
Als gekeken wordt naar hoe vaak een antwoord genoemd wordt in de top drie, komt de volgende top 
drie naar voren: 
1. Agressie tegen politie en/ of hulpverleners (87%) 
2. Vandalisme (71%) 
3. Verbod op afsteken van vuurwerk (51%) 
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Andere prioriteit 
• Andere overtredingen 

• Controle en beboeten van fietsers zonder verlichting 

• Controle op carbid schieten 

• Criminele jeugdgroepen, straatroof, woninginbraak, overvallen, cybercrime, kinderporno en 
mensenhandel 

• Drankcontrole 

• Drugsgebruik onze jeugd / verhuur onroerend goed aan criminelen 

• Drugsoverlast!!! En inbraken 

• Drugsverkopen/koeriers 

• Europa moet gezamenlijk optreden tegen illegaal vuurwerk 

• Handhaven op opruimen zwerfafval 

• Het geweld en de onveiligheid op straat nemen toe. Het lijkt me beter om daar de prioriteit te 
leggen. Het lijkt erop dat het fatsoen steeds verder weg zakt. 

• In bezit hebben van vuurwerk als dat strafbaar wordt 

• Inbraak 

• Inbrekers 

• Minder regels en meer verantwoordelijkheid toekennen aan het individu, maar ook afrekenen 
als verantwoordelijkheid niet wordt opgepakt. 

• Nu al controleren op knalvuurwerk 

• Openbare orde, criminaliteit 

• Overlast 

• Parkeer overlast in de wijken 

• Snelheidsovertreders in 30km zones 

• Supermarkt en winkels gedrag mensen en corona 

• Verbod op carbidschieten 

• Verbod op het bezit van vuurwerk (2x) 

• Vrouwen of ouderen die lastig worden gevallen 

• Zorgen dat je goed en voldoende hun werk (  nota's zeker ) corona regels uitvoeren 
 
 

Toelichting 
• Aangezien politie, gemeente en / of andere toezichthouders het altijd met de jaarwisseling al 

druk genoeg hebben, lijkt het me niet redelijk dat ook gecontroleerd gaat worden op de 
coronaregels. Die gaan sowieso gebroken worden, de beste optie die avond is ervoor te zorgen 
dat politie en hulpverleners hun werk kunnen doen en er zo min mogelijk mensen naar het 
ziekenhuis moeten. 

• Agressie tegen hulpverleners en vandalisme hebben geen vuurwerk nodig om plaats te vinden 
en zullen helaas komemde jaarswisselimg waarschijnlijk nog meer plaatsvinden door het 
vuurwerkverbod. Ze namen de laatste jaren al toe, dis denk dat daar het meest op gefocust 
moet worden. 

• Agressie tegen hulpverleners moet maar eens afgelopen zijn, de politiek/overheid is steeds erg 
geschokt als het gebeurt maar doet te weinig om er echt een einde aan te maken. Optreden in 
plaats van pappen en nathouden. 

• Alles handhaven en op de juiste tijd handhaven. Niet om 3 uur in de middag een bekeuring 
geven voor scheef geparkeerd staan in een parkeervak op een parkeerterrein waar ruimte 
genoeg is. 

• Als ze de politie maar een echt op mag treden, en niet een paar raddraaiers oppakken. 
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• Door verbod op vuurwerk verwacht ik veel meer vandalisme en illegale praktijken rondom 
vuurwerk . Ook verwacht ik dat er onervaren mensen zich nu bezig gaan houden met carbid 
schieten wat levensgevaarlijk is en verboden zou moeten worden . 

• Er wordt nu al vuurwerk afgestoken en jammer genoeg is hier veel te weinig controle op. 

• Oud en nieuw vieren gaat nergens meer over als er zoveel kapot gemaakt wordt, het zou het 
beste zijn als iedere gemeente zelf een vuurwerkshow regelt en het verbod voor de gewone 
mens blijft, dan wordt er misschien niet meer zoveel gesloopt. 

• Professioneel inzicht (indien aanwezig) bij de goed betaalde functievervullers. 

• Vuurwerk is niet het probleem, dwazen met stomme ideeen wel... 
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3.  TipVijfheerenlanden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Vijfheerenlanden 

vergroten. Via het panel TipVijfheerenlanden.nl kunnen alle inwoners in de gemeente 

Vijfheerenlanden hun mening kenbaar maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipvijfheerenlanden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd 

worden deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipVijfheerenlanden.nl is een 

gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 

gemeenschap. Heeft u vragen over dit initiatief, 

dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipVijfheerenlanden.nl maakt het gemakkelijk 

om zonder veel moeite je zegje te doen! 

 

 

http://www.tipvijfheerenlanden.nl/
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
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4. Toponderzoek 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 
 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

